

LA TIERRA

Table with subscription rates: Huesca, mes. 2 pesetas; Fuera Trimestre 6; Semestre 12; Extranjero, año 48.

AÑO V. NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS DIARIO DE LA MAÑANA Redacción y Administración: Mercado, 12 Teléfono 273 NUM. 1.097

Del homenaje al Rey Medio en broma

MANOS QUE NO DAIS...

Hemos revisado los periódicos de provincias con los que tenemos cambio y apenas se encuentra en ellos otra cosa que designación de las Comisiones de las diversas entidades que se disponen a ir a Madrid para tomar parte en el homenaje a Don Alfonso, que compendia la representación de la Patria.

El movimiento nacional que ello supone nos complace por lo que significa en el sentido de estar vivo, de latir en lo hondo del pueblo el deseo de abandonar el quietismo en que yacía y hallarse dispuesto a emprender la única ruta que hace grandes a los pueblos.

Donde hay pueblo, donde se organizan actos como el de que se trata, donde se disponen al sacrificio de dinero y comodidades, todo puede esperarse; se ha encontrado el pulso que no hallaba Silvela y se abre el pulso a la esperanza, ya que se tiene la seguridad de que ese pueblo no ha realizado aún su destino histórico y que tiene altos destinos que cumplir.

El día 23 dará España una elocuente lección; lo que hace falta es que sus directores la aprovechen, que sepan utilizar el entusiasmo popular y mantener vivo ese movimiento grande y hermoso, que nos llevará a los tiempos esplendrosos que creíamos pasados para siempre.

De nuestra provincia tenemos impresiones que nos permiten asegurar que no desdecirá del resto de las provincias españolas.

Anteayer salieron ya para Madrid el presidente de la Diputación don Miguel Gastón y el diputado don Domingo Ferrer, a los que se unirán los restantes comisionados. Ayer lo hicieron el alcalde don Manuel Angel Ferrer, el cuarto teniente don Pascual Querol y los concejales don Benito Ayerbe y don Antonio Vilas, con el secretario de la Corporación.

Al despedirlos saludamos al alcalde de Jaca don José María Sánchez Cruzat y al contador don José María Lafuente, que también marchaban a Madrid con el mismo motivo.

La Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón estará representada por su vicepresidente don José María Laguna Guillén y los vocales consejeros don Manuel de Parada y don Saturnino Torres.

También el Consejo provincial de Fomento tomará parte en el homenaje, estando representado por el vicepresidente don Luis Fuentes López, que llevará también la representación personal del comisario regio don Francisco Laguna, que se encuentra enfermo.

Suponemos que de la provincia de Huesca se reunirá en Madrid una representación que no baje de 500 personas y celebraremos que nuestro cálculo fuese bajo, pues aprovechando la reunión en la Corte de tantos censos se podría hacer acto de presencia en los Ministerios y recabar la solución de capitales problemas que tan vivamente afectan a la provincia, pues no debe olvidarse nunca aquello de «manos que no daís».

MERCADOS

Cotizaciones

VALLADOLID.—Trigos.—Ninguna novedad podemos anotar que se refiera a la marcha del negocio de este grano.

La oferta es regular y no presenta por el momento más caracteres que los de gran firmeza y marcada tendencia al alza, apenas contenida por la oposición que encuentra en los compradores que, como es natural, se oponen a pagar precios más altos, sobre todo, teniendo en cuenta la grave situación por que tanto la industria harinera como la de panificación vienen atravesando desde hace ya meses, durante los cuales los precios de sus productos no se consiente que oscilen según las leyes naturales del mercado.

Los vendedores de trigo, a pesar de tanto obstáculo, logran seguir buena marcha imponiéndose a circunstancias tan desfavorables y pretenden como el sábado último a 50 87 pesetas los 100 kilos; a 49 71 id. en Rioseco, Paredes de Nava, Palencia y Promista, y a 48 85 en Salamanca.

Cierra firme, estando la oferta y la demanda niveladas. Barcelona, a pesar de su resistencia, va comprando en alza. Centeno.—Siguiendo la misma marcha de los demás cereales inferiores, las cotizaciones de este grano se inscriben hoy con alza de media peseta en 100 kilos aproximadamente, quedando ofrecidas en líneas de Palencia y Salamanca a 42 27.

Cebada.—Sin variación, siguen pretendiendo en estaciones de línea de Palencia a 46 pesetas los 100 kilos.

Avena.—En alza. Se cotiza la del país a 46 50 pesetas los 100 kilos.

Harinas y salvados.—Empieza la semana, estando el negocio en idénticas condiciones a las que terminó la anterior.

Los precios, obligados a seguir el rumbo que les señale el mercado de la primera materia se mantienen con firmeza, a lo que contribuye también el que las ventas se hayan animado algo.

El material ferroviario, aunque se proporciona en alguna mayor cantidad, sigue siendo insuficiente para las necesidades del tráfico.

Las cotizaciones siguen siendo las ya conocidas, a saber: Harinas selectas, a 62 y 63 pesetas los 100 kilos; extras, de 59 a 60 idem; únicas, de 58 a 59; salvado tercerilla, de 47 a 50 pesetas los 100 kilos; cuar es, a 39 idem; comidilla y hoja, a 35.

Todo pesetas los 100 kilos, con envase.

SALAMANCA.—Sigue el temporal seco y con fuertes hielos. El mercado de cereales animado; los vendedores muy firmes y la demanda activa. Se operó a 48 50 pesetas los 100 kilos.

Las ofertas cotizan en esta plaza. Trigo candeal, a 49 pesetas los 100 kilos sobre vagón; rubión, a 49 idem; barbilla, a 48.

Centeno, a 42; cebada, a 46; algarrobas, a 42 50.

SEVILLA.—En el mercado de aceites reina encalmamiento y desanimación. La tendencia a la baja que se había iniciado se ha contenido por el momento y siguen siendo pocas las partidas que se colocan al máximo de cotización, o sea 23 75, que hemos venido registrando.

BARCELONA.—Va impresionando en este mercado la actitud de alza de los trigos en Castilla, y a pesar de la resistencia habitual de estos compradores a seguir ese camino se van viendo obligados a aceptar mayores precios, habiéndose operado varias procedencias entre 49 40 y 50 pesetas los 100 kilos, y algunas por encima de este precio.

Cierra muy firme.

El domingo, aunque sin sol, Matando el aburrimiento, Fuf y me colé tan contento En el campo de fut-bol. No sé si se dice así Porque no entiendo el inglés; Pero en fin... si así no es, Así está bien para mí. Tanto había oído hablar De ese deporte, que yo Claudiqué y fui ¿cómo no? A ver los chicos jugar. Vi allí personas prudentes Que aplaudían las jugadas, Contentas, entusiasmadas, Dando voces estridentes. Entusiasmo delirante Que rayaba en frenesí, Lo que, si yo no entendí, Otro lo entiende al instante. A una chica, como un sol, Un pollo (casi un bebé) Le dice: «Yo con usted Hacía al momento un gol. Y ella, casi sin pensar, Le contestó al imprudente: «Se le va a reir la gente Porque no sabe chutar». En tal momento un soldado Dijo al chico: «Nada harás, Que en este momento estás En outside colocado». Y un asiduo del Royalty Le dijo: «No seas feto, ¿No ves tú, pobre insensato, Que incurrirás en penalty?» Yo dije: «¿Qué bien se explican! Pero atontado quedé Porque esas frases no sé, Lector, lo que significan. El fut-bol en mí no encaja Porque no entiendo sus frases Ni conozco yo más «ases» Que los que hay en la baraja. De Travieso oigo a granel Comentarios muy prolivos, Pero tengo yo seis hijos Que son más traviesos que él. Oigo llamar a Zamora Invencible; es lo de menos. Que no se ganó, sabemos, A Zamora en una hora. Lector, ya te referí Del fut-bol lo principal; Si le encuentras poca sal, Echame la culpa a mí, Y si hoy salió sosa y lacia Esta pobre poesía Ya procurará otro día Inspirarse mejor

GRACIA.

DE ADMINISTRACION

Rogamos a nuestros correspondientes administrativos que todavía tengan recibos pendientes de liquidar lo hagan a la mayor brevedad posible, con lo que facilitarán la buena marcha de nuestra labor administrativa.

Suscríbase a «La Tierra».

CUENTOS DE «LA TIERRA» El tambor milagroso

Era la noche del 24 de Diciembre. Las familias se reunían en el hogar doméstico y celebraban con júbilo y alegría el nacimiento de Jesús.

En las afueras de la comarca, algunos pueblerinos clavaban típicos puestos de juguetes y turrón, etc. Queriendo alegrar a mis hijos, con algunos juguetes y chucherías, cogí la escopeta y me puse en marcha en dirección de la feria...

Empezó a nevar. Pronto la campiña quedó cubierta de una blanca sábana dejando divisar un paisaje pintoresco. Por montes y valles atravesaba un tron haciendo un ruido silencioso, triste; su locomotora silbaba lentamente como si con aquel grito que salía de su alma quisiera apartar la nieve que se oponía a su vertiginosa marcha...

La noche tendió su negro manto. Noche fría, oscura y tenebrosa para tener que atravesar los barrancos y precipicios que había para ir a mi casa; sin embargo, yo iba contento pensando en la alegría que recibirían mis hijos al ver la muñeca y el tambor que les llevaba; más de una vez estuve a punto de caer en un abismo al resbalar en la nieve escarchada.

Llegué a un llano. A cosa de tres metros vi un bulto que se movía, no hice caso, achacándolo a alguna mata cubierta por la nieve y movida por el viento; seguí y vi otro y otro; cuando ya me extrañaba, me vi rodeado de lobos. Apunté con mi escopeta e hice fuego; si di en el blanco no lo sé; los lobos me acosaban y me consideré perdido. ¡El miedo sin duda, fue mi salvación! El tambor se corrió hacia un lado del hombre donde lo llevaba, haciendo un pequeño ruido, los lobos entre recelosos y medrosos se iban retirando; yo me agarré a la tabla de salvación que se me ofrecía y di con los palillos en la piel. ¡Oh milagro del cielo! ¡Oh tambor poderoso que me acababa de salvar de morir entre los dientes de aquellos devoradores de carne humana!

II

Al extender la noche su manto de misterio mi casa se veía cubierta por el aleteo de la muerte. Mi mujer e hijo extrañando mi tardanza, se pusieron a rezar delante de aquella Virgen que tantos milagros había hecho antes de ser mía...

Aquellos seres queridos entrelazados, con los ojos arrasados de lágrimas rezaban por mí... ¡A ellos debía, sin duda, mi salvación!

El aire bramaba... el aullido del lobo sonó... aquellos seres se estremecieron... ¡Madre, los lobos! ¡Tengo miedo, tengo frío!... y aquella madre valerosa que sentía su corazón temblar al oír los gritos de sus queridos hijos, con la cara pálida y la frente en alto, soltándose de sus brazos, se puso entre la puerta y ellos...

Y mis hijos, aquellos angelitos, como si comprendiesen el peligro que corrían, se apretaban los corazones queriendo de esta manera ampararse el uno al otro.

La puerta saltó a los esfuerzos de los lobos... El primero entró y aquella mujer heroica, con gesto atrevido, se arrojó en sus garras, queriendo salvar con su muerte a sus hijos...

Sonó un disparo y mujer y lobo cayeron abrazados para no levantarse jamás...

Entré con la escopeta todavía humeante, y al ver mi fatal puntería, a punto estuve de volverme loco de dolor... volví en mí; un par de carnívoros enseñando los dientes sangrientos, rodeaban a mis hijos; cogí la escopeta por el cañón y arremetí contra ellos; ¡todo fue en vano!... en un movimiento el tambor cayó al suelo causando un ruido metálico... ¡y aquel objeto como si tuviera un poder misterioso no había salvado por segunda vez!... Le maldije, poco había sido su poder cuando dejó morir a la madre mártir, a mi esposa querida, que todavía yacía allí entre las garras de aquel feroz animal... ¡Cómo le envidiaba!... a él, que tuvo la dicha de morir abrazado a un alma sublime...

¡Noche horrible y celeste!... De la lejanía llegaban ecos de naciente alegría. El pueblo se entregaba a todo género de diversiones, viejos y niños, mujeres y hombres, recorrían las calles con instrumentos rústicos y pastoriles entonando villancicos en honor del sagrado alumbramiento... y mis hijos, aquellas almitas miraban sin osar acercarse al ensangrentado animal que aprisionaba entre sus belludos brazos a su madre muerta...

Percebíase las campanadas acompañadas, tristes y melancólicas que una ermita lejana lanza al viento. Unas anuncian el nacimiento de Jesús... de un Dios; otras la muerte de una mártir... de una Virgen...

FERNANDO HIDALGO

Paulino Usón Sesé ABOGADO

Coso Alto, 22. 2.º Huesca

ECOS...

El presidente de la República francesa y M. Herriot discuten no hace mucho tiempo sobre cuál es el rey de los animales.

M. Dourmeigue — que es un hombre de ideas hechas — sostenía que el león, a causa de su prestancia y de su fuerza.

— Yo no soy de esa opinión — le replicó el Presidente del Consejo —. Para mí el rey de los animales es el ganso.

— ¡El ganso!

— ¡Si, señor. Repare en las cosas que hace: anda un poco, corre un poco, vuela un poco, nada un poco y canta otro poco.

Un periodista que asistía a la controversia, murmuró: — El ganso sabe un poco de todo y no sabe nada por completo. Es el vivo retrato de un ministro.

Al leer esta anécdota en «Le Cri de Paris», nosotros hemos pensado que el comentarista fué injusto, pues donde puso la palabra

«ministro», pudo colocar alguna otra, incluso la que clasifica su profesión.

Acercas de opiniones sobre animales, recordamos que siendo nosotros estudiantes del bachillerato, le preguntó un día en tono zumbón el profesor de Historia Natural a un alumno que era el mismo diablo y que no se sabía nunca la lección:

— Vamos a ver, señor Matienzo ¿cuál es el animal más fiero?

Y, nuestro amigo, sin inmutarse, respondió: — El conserje.

Leemos, y no comentamos, en «El Liberal», de Sevilla:

«En definitiva ha sido señalado el domingo para dar comienzo a las carreras de galgos del concurso gran copa de «La Ina».

Además de los perros matriculados, han pedido ser inscritos el barón de Gracia Real, don Carlos Halcón, José García (Algabeño), don Antonio Turmo, don Manuel Cartagena y Marcial Lalanda... Diputación de Huesca

Advertisement for D. Clemente Bergua González, deceased on Dec 20, 1924. Includes funeral details and a small illustration of a man.

Funeraria de Sixto Bernúés.—Sancho Ramírez, 8.—Teléf. 287.

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

HA REGRESADO EL REY A MADRID

Primo de Rivera es objeto de grandes manifestaciones de simpatía

El Monarca ha firmado hoy numerosos decretos.—Nuevo jefe de la Guardia civil de Huesca.—En Madrid se nota la afluencia de forasteros.—Una audición radiotelefónica de carácter español.—Información de Marruecos.

Llegada del Rey a Madrid

MADRID, 20.—A las nueve de la mañana, en el expreso, de Andalucía, ha llegado a Madrid Su Majestad el Rey, procedente de Moratalla, en donde ha permanecido cazando varios días.

En la estación ha sido recibido por el presidente interino del Directorio, las autoridades civiles y militares y algunos palatinos.

En automóvil ha marchado a Palacio.

En la Presidencia

Esta mañana han estado en la Presidencia, despachando con el contralmirante Magaz, los subsecretarios de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia, Trabajo e Instrucción pública.

Despacho con el Rey

El presidente interino del Directorio ha acudido esta mañana a Palacio para someter a la firma del Rey numerosos decretos de distintos departamentos.

Después ha sido cumplimentado Don Alfonso por el representante de la Transmediterránea, señor Dómine.

Una conferencia

En la Academia de Jurisprudencia ha dado hoy una conferencia acerca del tema «La crisis política en Europa» el catedrático señor Elorrieta. Ha estudiado los diversos sistemas parlamentarios para llegar a la concreción de que el inglés es más democrático porque permite la directa intervención del pueblo. Ha sido muy aplaudido.

Consejo del Directorio

A las nueve y media de la noche ha terminado la reunión del Directorio.

A la salida el general Valle Espinosa ha manifestado a los periodistas que las noticias recibidas de Marruecos acusaban completa normalidad.

El Consejo ha recibido un telegrama del presidente dando cuenta de que hoy había sido cariñosamente recibido en Jerez y en Cádiz, suponiéndose que permanecerá en la primera de estas poblaciones.

Al Consejo han asistido los subsecretarios de Hacienda, Marina, Guerra y Fomento. Este último ha presentado un proyecto para restablecer las comunicaciones entre el Valle de Arán y España por medio de caminos y de un túnel.

Esto ha ofrecido hacerlo el Directorio, ha añadido Valle Espinosa, y lo hará.

De Hacienda han sido aprobados tres decretos, uno de ellos relativo a la reorganización del Cuerpo de Abogados del Estado.

El presidente interino abandonó la Presidencia antes de terminar el Consejo, para asistir a una comida diplomática.

Afluencia de forasteros

Ha comenzado a notarse en Madrid la afluencia de forasteros con motivo de las fiestas que se organizan como homenaje al Rey de España. Las fondas y hoteles se hallan totalmente atestados, lo que hace presumir que en días sucesivos serán muchas las personas que no tendrán donde albergarse.

Firma del Rey

Entre los numerosos decretos que hoy ha firmado el Monarca, figuran los siguientes:

Creando la Placa de segunda clase de la Cruz Roja Española. Dictando nuevas normas para

la reorganización del Cuerpo de Administración de Hacienda y concediendo mediante algunos requisitos, el paso a la escala técnica a los funcionarios de la escala auxiliar.

Otro creando la Comisión de los Foros.

Otro nombrando subdirector primero de la Dirección general de Aduanas a don Juan Costa Milán.

Otro disponiendo que desde 1.º de Febrero próximo deje de percibirse el gravamen sobre el aceite de oliva.

Otros concediendo varias jubilaciones de funcionarios de distintos ministerios.

Disponiendo que durante su estancia en Madrid se tributen los honores que les correspondan a las banderas de los Ayuntamientos que asistan a los actos de homenaje a los Reyes de España.

Nuevo jefe de la Guardia civil de Huesca :

Otro decreto nombrando primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil de HUESCA al teniente coronel de la benemérita don Pascual Martí y Pablo.

Primo de Rivera, en Jerez

JEREZ.—Terminada la comida con la que el general Primo de Rivera fué obsequiado en el palacio del marqués de Villamarta, se trasladó el presidente al Círculo Librero en donde se le agasajó con un champagne de honor.

A la salida manifestó a los periodistas que había recibido un telegrama de Marruecos, dándole cuenta de que la harca amiga que en la zona de Melilla actúa a las órdenes del comandante Varela había sorprendido a una partida de rebeldes a los cuales les ha hecho 23 muertos y tres heridos, a costa de tres muertos y heridos que hemos tenido nosotros.

Hoy, a las diez de la mañana, el general Primo de Rivera ha oído misa en la Iglesia de la Merced y después ha visitado el Hospital de Santa Isabel, conversando con tres hospitalizados.

Ha dicho el presidente que se sentía altamente impresionado de su visita al Hospital de Santa Isabel, uno de los mejores que ha visto.

En nombre de los agricultores andaluces don Fermín Aranda ha encarecido al presidente la conveniencia del cultivo de tabaco en Andalucía, que vendría a solucionar la crisis obrera que hoy se padece.

El general Primo de Rivera le ha parecido plausible la idea y ha tomado buena nota de ella.

Un telegrama

El contralmirante Magaz ha dicho a los periodistas que acababa de recibir un telegrama del presidente saludando al Directorio y diciendo que salía con dirección a Cádiz.

Unas horas después se ha recibido un despacho de Cádiz dando cuenta de que había llegado el marqués de Estella, al que se le ha dispensado un cariñoso recibimiento. La ciudad está engalanada y presenta el aspecto de las más grandes solemnidades.

Una audición de carácter español

Dicen de Nueva York que mañana 21 se dará por radiotelefonía una audición que podrá ser oída en casi todo el mundo. Tomarán parte el pintor Zuloaga, el violoncelista Casal y la artista

española Margarita Alvarez. Esta audición tendrá carácter genuinamente español.

El Rey Don Alfonso ha enviado a nuestro embajador en los Estados Unidos un mensaje de saludo a los americanos, haciendo votos porque este gran invento de la radiotelefonía contribuya al establecimiento de una era de paz y progreso.

La audición se dará con una onda de 405 metros y comenzará de once a doce de la noche del miércoles en Nueva York o sea de cuatro a cinco de la madrugada del jueves en Europa.

Los liberales de Logroño

LOGROÑO.—Ayer celebró Junta general el Círculo Liberal para renovar su Junta directiva. Ha asistido a este acto el exdiputado por Logroño don Amós Salvador, el cual ha pronunciado un discurso diciendo que los liberales riojanos se ratificaban en sus doctrinas democráticas mantenidas desde tiempos de Sagasta, porque así creían servir fielmente a la Patria.

El señor Salvador ha sido muy aplaudido.

Los socios del Círculo Liberal le han acompañado hasta la estación. Hoy ha marchado a Madrid.

Bergamín en Granada

De Granada comunican que se encuentra en esta ciudad el exministro conservador don Francisco Bergamín, que tiene que defender al marqués de Larros un pleito importante.

El señor Bergamín ha sido obsequiado con un banquete en el Alhambra Palace.

Intentan agredir a un ingeniero

CIUDAD REAL.—Ayer llegaron al pueblo de Fortuna, de esta provincia, un ingeniero agrónomo y dos guardas con objeto de realizar trabajos en el campo. Los labriegos de este pueblo, que han supuesto que estos trabajos podrían perjudicarles en sus intereses, intentaron agredir al ingeniero y a los dos guardas que le acompañaban.

La intervención de la Guardia civil lo ha evitado.

Ha llegado un juez militar para instruir el correspondiente sumario.

Información de Marruecos

Una agresión castigada

LARACHE.—En las primeras horas de la mañana de ayer, una partida de malhechores atacó a las fuerzas de Caballería destinadas al servicio de protección.

Nuestros soldados rechazaron la agresión mientras las columnas de Tzelata, Raisana, Tzenin y otras se reconcentraban.

Las tropas acudieron al lugar de la agresión, donde ya se habían parapetado los rebeldes.

Las columnas hicieron un movimiento envolvente, y el enemigo, advertido de la maniobra, se internó en un aduar de una cabila fronteriza de la costa, cerca de Larache.

Los aviadores arrojaron numerosas bombas sobre el aduar y provocaron varios incendios.

Nuestras tropas recogieron 12 muertos con armamento, hicieron dos prisioneros y se incautaron de numerosas cabezas de ganado que había en el citado aduar.

Un "raid", victorioso del comandante Muñoz Grande y una marcha hacia Ain Guenen :

TETUAN.—Al mando del co-

mandante Muñoz Grandese concentraron anoche cuatro jarcas en el Fondak, formando un total de 600 hombres.

A las dos de la madrugada emprendieron la marcha hacia Yebel Hedía y se metieron en territorio rebelde, sorprendiendo y dispersando una guardia enemiga.

Nuestros jarqueños penetraron en el aduar de Lesnab, cuyos pobladores, despavoridos, emprendían la huida sin tener tiempo para otra cosa.

El castigo ha sido ejemplar, pues de esa zona partían los núcleos que atacaban nuestros servicios de protección.

Los muertos enemigos han sido numerosos.

La columna del coronel Góngora realizó una marcha hacia Ain Guenen, dejando establecidos dos puestos que enlazan nuestras posiciones de Sidi Talha, que está delante del Borch, y Ain Guenen, quedando guarnecidos por fuerzas del batallón de Llerena.

Estos puestos dominan el poblado de Tzaualz, sirviendo además para dejar consolidado el acceso a la posición de Ain Guenen, llave de todo el sistema de fortificaciones que va desde el Borch hasta Punta Altares.

Las fuerzas destacadas del Aeródromo protegieron con sus bombas el avance de las tropas, batiendo las concentraciones enemigas que dificultaban la marcha.

Bombardeos aéreos

MELILLA.—Las escuadrillas de aviación bombardearon concentraciones enemigas entre Tizzi-Assa y Afrau.

Varios caseríos quedaron destruidos por las bombas de los aviadores, que regresaron sin novedad a sus bases.

Banquete al general Sanjurjo

Organizado por el interventor de los convoyes marítimos, capitán de corbeta don Guillermo Díaz, se ha celebrado a bordo del vapor «España número 5», el banquete en honor del general Sanjurjo.

Durante el acto se dedicaron merecidos elogios a los servicios que presta el citado barco, tanto abasteciendo las plazas menores y las posiciones costeras, como cooperando a la evacuación de M'Ter y otras.

El general Sanjurjo agradeció con elocuentes palabras el agasajo.

La muerte del teniente Iruretagoyena :

SEVILLA.—Los infantes don Carlos y doña Luisa, al recibir en Villamanrique la noticia de la muerte del oficial de Aviación don Felipe Iruretagoyena, enviaron telegráficamente su pésame a la familia del malogrado oficial.

El padre del teniente Iruretagoyena salió en aeroplano para Tetuán al tener noticia de la desgracia.

El ayudante del infante don Carlos, señor Escosura, ha visitado con igual objeto de significar el pésame a don Joaquín Iruretagoyena, tío del finado.

Destinados a África

Se destina al Tercio de Extranjeros al capitán de Infantería don Rafael González Pérez Caballero, y a los alféreces de la propia Arma don Antonio Roig Jorquera y don Santiago Tenorio Jiménez.

Una impresión de "The Times,"

El «Times» del día 15 da bue-

na impresión de los asuntos de Marruecos y dice que el abandono de Xauen supone en el presupuesto español una economía anual de treinta millones de pesetas.

Extranjero

El cultivo del trigo en Francia

PARIS.—En la Academia de Ciencias ha sido depositado un estudio exponiendo un método para efectuar mezclas de los trigos procedentes de cultivo con los trigos silvestres, obteniéndose así una calidad de trigo más vigorosa que la actual.

La política del nuevo Gobierno alemán

BERLIN.—El canciller señor Luther ha dicho en el Reichstag que la política del nuevo Gobierno será de trabajo objetivo, que se apoyará sobre la Constitución de Weimar, castigando y rechazando toda tentativa que se haga para modificar dicha Constitución.

En lo que se refiere a la política exterior, el Gobierno se esforzará en lograr una paz verdadera, basándose sobre los acuerdos de Londres y ejecutando lealmente las leyes gubernamentales dictadas en virtud de dichos acuerdos.

Por último, el canciller declaró que la actitud del nuevo Gabinete será idéntica a la del Gobierno anterior en lo que concierne a la negativa de evacuación de los territorios renanos.

Los viticultores protestan

MONTPELLIER.—La Confederación General de Viticultores ha protestado contra el proyecto de acuerdo comercial con Portugal, antes de que se haya regulado la cuestión de la importación de los vinos extranjeros.

No hay trigo averiado en los puertos franceses :

PARIS.—El exministro de Agricultura ha calificado de inexactas y exageradas las informaciones de la Prensa denunciando que estaba averiándose una importante cantidad de trigo en las barcasas de diversos puertos franceses.

Se trata de trigos extranjeros que se hallan almacenados en la misma forma que se emplea en los grandes puertos, y no presenta ningún peligro para su conservación.

Añade además el ministro de Agricultura que la versión que denuncia la salida de trigo francés para Alemania y Rusia es también inexacta, pues ya es sabido que la exportación de trigo está en Francia rigurosamente prohibida.

Francia y sus relaciones con el Vaticano :

PARIS.—La Cámara comenzará mañana la discusión del presupuesto de Negocios Extranjeros aplazada para permitir a Herriot el asistir a los debates que durarán probablemente de diez a quince días, a causa del gran número de cuestiones planteadas y de los oradores inscritos.

Los diputados que han pedido intervenir son unos cuarenta. Bonnet ocupará, probablemente, toda la sesión de mañana. El diputado por el Sena hablará principalmente del general Nollet, del desarme de Alemania y de la pretensión del Reich de reanudar la discusión sobre la responsabilidad de la guerra y el castigo y entrega de los culpables.

Cierto número de diputados desean intervenir más especialmente sobre la cuestión de la reanudación de las relaciones con los soviets y sobre la supresión de la embajada en el Vaticano.

Es probable que algunos diputados que pidieron tomar parte en la discusión renuncien a la palabra, a fin de no prolongar demasiado los debates.

Otros oradores no inscritos pueden también intervenir. Tal es el caso de Aristides Briand que, según los rumores circula-

dos en los pasillos, tiene la intención de pronunciar un discurso sobre la supresión de la embajada en el Vaticano.

Un donativo para la Academia de Guadalajara :

BERLIN.—A iniciativa de la princesa Luisa Fernanda de Baviera, la sección bávara de la Liga Alemana en España, coleccionó libros para la nueva biblioteca de la Academia Militar de Guadalajara, cuya antigua biblioteca perdió en el incendio de la Academia 28.000 volúmenes.

Se han reunido 835 volúmenes y entregados a la princesa, junto con las ediciones reunidas hace tres años para la Biblioteca Nacional de Madrid.

El cónsul de España en Munich, señor Caballero, ha dado las gracias por este donativo y ha puesto de relieve la amistosa actitud de la Prensa alemana respecto a España.

“LA TIERRA,” en Zaragoza

El viaje a Madrid

ZARAGOZA.—Mañana, en el correo de la mañana, sale para Madrid la Comisión municipal integrada por el alcalde señor Salazar y 14 concejales, con la bandera de la ciudad, máceros, ordenanzas, etc.

La Comisión está formada por los concejales siguientes: Armisen, de Pedro, Amador de los Ríos, Lozano, Ruiz Tapiador, Serrano, Gasca (T.), Asensio, Baraza, Diego Madrazo, Manchó, Ros, Ferrando y Gascón de Gotor.

Empleados: Alvarez, como secretario; Olivito, secretario particular del alcalde y Jaria, Esteban Calvo, Martín y Muñoz.

La recepción en Capitanía

Mañana se celebrará en Capitanía una reunión preparatoria para organizar la recepción en honor de don Alfonso el próximo viernes con motivo del homenaje que ha de celebrarse en Madrid el viernes en honor de Sus Majestades.

Se calcula que de Zaragoza saldrán para la Corte más de mil personas.

El asunto de la carne

El delegado de Abastos ha dirigido un telegrama al gobernador interino señor Afán de Rivera, diciendo que lo primero que deben hacer los abastecedores es sujetarse al precio estipulado en un principio y al cual se comprometieron.

De la Alcaldía

Una nota oficial

La Alcaldía hace público para conocimiento general que durante la tarde de ayer recibió una comunicación del señor arquitecto municipal en la que le daba cuenta de que debido a un importante desprendimiento de tierras había quedado casi totalmente obstruida la cañería de conducción de agua de San Julián, en el término municipal de Sasa. Se han dado órdenes inmediatas para que a la mayor brevedad posible sea reparada la avería, ya que su continuación constituye un gran trastorno para la ciudad. Los trabajos se realizan de noche y de día y hay que esperar que el servicio de agua quedará pronto normalizado.

No obstante, como hoy es posible que no haya agua o que ésta escasee mucho se pone en conocimiento del público para que conozca las verdaderas causas de esta anomalía.

MATADERO

Durante la segunda decena del mes actual se ha recaudado lo siguientes por diferentes conceptos:

Arbitrio de carnes, 3.665'93 pesetas; arbitrio de menueces, 726'10; derechos de Matadero, 2.627'87. Total, 7.019'90 pesetas.

BANCO DE ARAGON "Nuestra Novela,"

Su situación en 31 de Diciembre de 1924

ACTIVO

CAJA Y BANCOS		PESETAS
Caja y Banco de España.....	4.588.940'42	
Monedas y billetes extranjeros (valor efectivo).....	118.038'01	
Bancos y Banqueros.....	7.090.897'05	11.797.875'48
CARTERA		
Efectos de comercio hasta 90 días.....	13.347.362'15	
Efectos de comercio a mayor plazo.....	»	
Irrozos: Fondos públicos.....	40.055.612'50	
Otros valores.....	11.679.872'83	65.062.847'48
CREDITOS		
Deudores con garantía prendaria.....	4.069.543'47	
Deudores varios a la vista.....	2.206.761'56	
Deudores a plazo.....	7.735.923'57	
Deudores en moneda extranjera (valor efectivo).....	1.195.787'92	15.206.016'53
Inmuebles.....	3.211.500'61	
Mobiliario e instalación.....	503.803'94	
Accionistas.....	1.000.000	
Acciones en cartera.....	320.000	
Dividendo activo a cuenta.....	768.295'19	
Deudores por aceptaciones.....	5.841.470'55	
Varias cuentas.....		
Gastos generales y sueldos.....		
Depósitos.....	103.511.609'78	
	102.538.258'09	
TOTAL.....	206.049.867'87	

PASIVO

Capital.....	10.000.000	
Fondos de Reserva.....	3.200.000	
ACREEDORES		
Banco y Banqueros.....	5.139.065'48	
Acreedores a la vista (c/c de pesetas).....	36.905.363'20	
Acreedores hasta el plazo de un mes (Caja de Ahorros).....	28.667.234'63	
Acreedores a mayores plazos (Imposiciones o vencimiento fijo).....	9.207.948'32	
Acreedores en moneda extranjera (valor efectivo).....	1.562.293'02	81.481.904'65
Efectos y demás obligaciones a pagar.....	434.537'21	
Aceptaciones.....	768.295'19	
Varias cuentas.....	5.626.128'15	
Pérdidas y ganancias.....	2.000.744'58	
	103.511.609'78	
Depositantes.....	102.538.258'09	
Total.....	206.049.867'87	

El Director Gerente, Alberto Carrion.—El Contador, J. Pérez Martón.—V.º B.º.—El Presidente del Consejo de Administración, Marqués de Arlanza.

DEPORTES

Copiamos de «Zaragoza Deportiva»:

El partido Stadium-Huesca se repite:

A su tiempo dimos cuenta que nuestra Federación había acordado no dar por válido el resultado del partido Stadium-Huesca, ordenando su repetición. El Huesca reclamó al Comité Nacional y éste ha confirmado el acuerdo.

Así, pues, el partido se repetirá en fecha que la Federación ha de acordar.

El partido del próximo domingo

El próximo domingo se jugará en Huesca el partido de campeonato Huesca-Stadium, correspondiente a la segunda vuelta.

En este partido podrán tomar parte todos los jugadores del Huesca, incluso Zato y Forné, que, cumplidos ya los requisitos reglamentarios, están legalmente licenciados por dicho club.

Recordamos que al Iberia le costó trabajo de rotar al Huesca en su campo. Que el Zaragoza sólo pudo empatar. El campo, pequeño y el público han de influir en favor del Huesca.

Y nos preguntamos: ¿Tendrá el Huesca el próximo domingo un día de gloria deportiva?

Por ver resuelta esta pregunta hay no sólo en Huesca, sino también en Zaragoza, una expectación grande.

Otro partido anulado

No han terminado todavía los «casos federativos».

Y el que acaba de resolver la Federación es de los gordos.

En el partido España-Binéfár, jugado para decidir el campeonato de la provincia de Huesca de 2.ª categoría, grupo A, tomó parte en el equipo del España el jugador don Luis Pueyo, que después ha resultado que estaba mal licenciado por nuestra Federación y tomó parte en el equipo del Binéfár el jugador don Jaime Guasch, que también

estaba mal licenciado, ya que los dos estaban con anterioridad licenciados por la Federación Catalana, y no habían presentado en la nuestra el permiso de aquella para el cambio.

En vista de ello, y ante las reclamaciones presentadas por los dos clubs contrincantes, el Comité de nuestra Federación ha acordado, lo mismo que hizo en el caso del Huesca F. C., considerar nulo el resultado de dicho partido y ordenar su repetición.

El jugador Pueyo, además, jugaba a la vez campeonato con un club catalán.

El España, que no estaba enterado de la situación de este jugador, ha tenido una gran suerte, pudiendo repetir el partido después de perderlo.

En cambio el Binéfár, que tampoco conocía la situación anormal de Guasch, después de ganar el partido tiene que jugarlo otra vez.

Ninguno de los dos clubs es culpable, pero lo cierto es que en el equipo que ganó se alineaba un jugador mal licenciado y el resultado del mismo no puede tener valor.

Hungría vence a Italia

En el partido celebrado en Milán entre húngaros e italianos, vencieron los primeros por dos tantos a uno.

DÁNROL

“El Bordado en Casa”

REVISTA QUINCENAL

LABORES DIBUJOS
FEMENINAS PRACTICOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un año 8 ptas.
Seis meses 5 »

Dirigirse a

Editorial V. CAMPO
Coso Bajo, 9 y 11 Huesca

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santa Inés, virgen, y San Epifanio, obispo.

Santa Inés, virgen y mártir

Nació hacia el siglo III, en su final, en Roma, de familia noble, rica y virtuosa.

Desde niña, amó la virginidad y puede decirse que amó a Dios desde su nacimiento.

Era muy modesta y muy hermosa y tanto ruido hacía ya su hermosura en la niñez que a los trece años, llamaba ya la atención de todos.

Muchos jóvenes distinguidos, la pidieron para esposa; pero Inés había prometido a Dios que sólo a El tendría por esposo y en venganza de su negativa, algunos de los pretendientes la acusaron al juez como cristiana.

Conducida ante el tirano, lo mismo despreció los alhagos que las amenazas y sufrió con fortaleza las duras cadenas con que la mortificaron.

El juez, creyó vencerla de otra manera, llevándola a una casa infame para perder su honor, pero Inés, fué asistida por Dios y nadie osó ni aun mirarla y un joven libertino, que se atrevió a mirarla con atrevimiento, cayó allí mismo moribundo.

Tracundo el juez, por haber sido vencido, mandó que Inés fuera degollada, recibiendo la doble corona de la virginidad y del martirio.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don César Boente.

Mañana se trasladará a las nueve y media el ilustrísimo Cabildo, a la Iglesia de la Compañía, con el fin de celebrar solemne fiesta religiosa con sermón a San Vicente Mártir.

Mamá de 21 años de edad y cuarenta días leche. Ofrecese para criar en su casa. En la Administración de este periódico darán razón.

Verdadera joya artística y de irrecusable moralidad.

Cincuenta y dos tomos por doce pesetas al año; un tomo veinticinco céntimos.

Se publica todas las semanas. Suscripción y venta en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, números 9 y 11.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 20 del actual.

Interior 4 %.....	69'65
Exterior 4 %.....	84'35
Amortizable 4 %.....	88'00
Idem 5 % (antiguo).....	95'00
Idem 5 % (1917).....	95'00
Obligaciones del Tesoro.....	101'65
Acciones Banco España.....	533'00
Id. Compañía Tabacos.....	232'00
Id. Azucarera (Preferentes).....	108'00
Id. id. (Ordinarias).....	47'75
Céds. B. Hipotecario 4 %.....	91'25
Idem idem 5 %.....	100'60
Idem idem 6 %.....	110'50
Acciones M. Z. A.....	355'50
Acciones Norte.....	368'00
Obligaciones M. Z. A. I.ª.....	289'50

Moneda extranjera

París, cheque.....	38'00
Berlín..... oro 0'00	
Londres.....	33'64
Roma.....	29'00
New-York.....	7'075
Bélgica.....	35'45

Tenemos en nuestra Cartera valores de los más corrientes para servir en el acto.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Borregos, 00.
Carneros, 39.
Corderos, 0.
Cerdos, 10.
Ovejas, 0.
Ternascos, 13.
Terneras, 1.
Vacas, 1.
Total kilos, 1.756'500.

Atención

Pescados frescos

Merluza.....	a 3'00 kilo
Pescadilla.....	a 2'25 »
Gallos.....	a 2'25 »
Besugo.....	a 2'50 »
Salmonetes.....	a 4'00 »
Sardineta.....	a 1'75 »

Pescadería de

Ignacio Bayego

Calle Padre Huesca, número 1

Editorial V. Campo.—Huesca

Odeón Anuncio

HOY MIERCOLES

Terminación de la interesantísima serie,

La Hija del Hospicio

EL JUEVES

Presentación de la indiscutible primera actriz americana MARI PICKFORD, en la más sublime de sus grandes creaciones,

Rosita, cantante callejera

Extraordinaria producción de los artistas asociados.

Compañía de Transportes Altoaragonesa, Sociedad anónima, domiciliada en Graus, calle del Barranco, núm. 15

Habiendo determinado el Consejo de Administración, que tengo el honor de presidir, que se celebre la Junta general ordinaria el día 14 del próximo mes de Febrero, a las nueve de la mañana, se convoca a los señores Accionistas para dicho domicilio, día y hora. Todo conforme disponen los artículos 18 al 28 y del 40 al 43 de los Estatutos de fecha 22 de Marzo de 1923.

Graus, a 19 de Enero de 1925.
—El presidente, Antonio Benedit.

Oposiciones Hacienda

Preparación por altos funcionarios de Hacienda, Abogados, Maestros y Profesores Mercantiles. Se admiten señoritas. Solicitudes hasta el 27

Academia SERRATE

San Bernardo, 1, pral. dcha. MADRID



Imprescindible para trabajar con buena luz



Pídase en los buenos establecimientos de material eléctrico

¡¡Labradores!!

Ha llegado la época de plantar almendros «Desmayo».

El árbol que más riqueza está rindiendo en España. Verdadero y providencial remedio para nuestros secanos. Instrucciones completas para su explotación, cultivo, injerto, plantación y siembra en el libro del Cura de Alquézar: 9 pesetas ejemplar. Cartilla extracto del mismo 1'50 pesetas.

LOS PEDIDOS AL AUTOR

ALQUEZAR

Nota.—Se facilitan referencias para la adquisición de robustos y legítimos almendros «Desmayo», muy a propósito para la plantación en esta época.



Todas las FIEBRES PELIGROSAS

Tifus, Gripe, Escarlatina, Sarampión, Viruela, Erisipela, Fiebre puerperal,

se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la

BOISSON BLANCHE

del abate MAGNAT

DEPÓSITO GENERAL: F. GARCÍA GUZMÁN FARMACÉUTICO

P. Santa Catalina, 4

VALENCIA



INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

Los figurines que vende la
EDITORIAL V. CAMPO
Coso bajo, 9 y 11

Son Los más variados
Los más elegantes
Los más económicos

Especialidad en figurines de Fantasía. - Sastre. - Blusas. - Faldas. - Ropa blanca. - Niños. - Sombreros

HUESCA

Y por este motivo son los que solicita más el público. Apresúrese pues a pasarnos inmediatamente su grato encargo que serviremos a domicilio, con el fin de que a la recepción de los mismos sea usted la primera en recibirlos

¡ATENCIÓN!

GRAN LIQUIDACION

Por estar terminando una gran remesa de muebles y no caberme en el almacén tanta existencia de ellos, hago una liquidación a precios increíbles. Sólo por ocho días. :: :: :: ::

FIDEL VALLES EBANISTA

Loreto, 15 (Barrio nuevo)

HUESCA

FABRICA DE MOSAICOS

DE Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y lavaderos de cemento armado, fregaderas y peldaños de granito, adornos para fachadas, balustradas, tubos y cloacas de cemento Puntuabilidad en los encargos

DESPACHO: PADRE HUESCA, núm. 15
FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

Para hacer el mejor postre

Compre un paquete de

“Taar Jelly Crystal,”

En todos los Ultramarinos y Comestibles

Solo requiere agua caliente para su preparación, que es facilísima.

AGENTES EXCLUSIVOS:

Sebastián Tauler y C.^{ía} S. A.
Pi y Margall, 12 MADRID

REPRESENTANTES EN HUESCA:

Viuda y Sobrino de A. de la Peña
PADRE HUESCA, 2

Gran Bazar Lorient

Desde el día 20 del corriente hasta el 3 de Febrero próximo, ofrece a sus amigos y clientes grandes descuentos para aminorar existencias para el inventario

Los días 4, 5, 6 y 7 permanecerá cerrado este Bazar por inventario

Ocasión única para comprar objetos de regalo aunque haya de guardarlos

Artículos todos de primera; nada de mañas ni saldos

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy:

Vestido cheviol para señora, 3 metros 3'50 ptas.
Corte traje caballero 15'00 »
Abrigo hecho, Sport, caballero. 35'00 »

Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, etc., a precios increíbles.

Mantas algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y 6'00 ptas.
Id lana, hermosa, galón seda 20'00 »

Trajes y abrigos caballero, buenas colecciones
Gamuzas abrigos señora, 150 centímetros 8'00 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha salido premiado en el mes de Enero el número mero 62.330, a don Alejandro Villacampa, de Santa Eulalia.

TODOS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias
TODOS
ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Parada

Se avisa al público que desde el día 20 del corriente queda abierta la parada de la calle del Temple, número 1, contando con excelentes reproductores recientemente importados.

Temple, 1

HUESCA

BIBLIOTECA JURIDICO-ADMINISTRATIVA

«Nociones de Derecho Político y Administrativo y Legislación de Hacienda.» Obra adaptada al Cuestionario para las oposiciones a las plazas de 1.ª categoría del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento. Precio 20'00 ptas.
«Derecho municipal vigente.» Obra adaptada al íd. de íd., seguida de un resumen alfabético y otro cronológico, comprendiendo toda la nueva Legislación municipal. Precio 20'00 »
«Nociones de Derecho civil español.» Obra adaptada al Cuestionario de las oposiciones al Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento. Precio 20'00 »
«Repertorio de los Juzgados Municipales.» Obra de gran utilidad para los Jueces y Secretarios de Juzgados Mu-

nicipales, adaptada a la Legislación vigente, con extensos formularios para toda clase de juicios civiles, de faltas y jurisdicción voluntaria. Precio 10'00 »
«Contestaciones al programa de temas para el ejercicio teórico de las oposiciones a ingreso en la 2.ª de las categorías del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento.» Precio. 25'00 »
«Estatuto Municipal con sus Reglamentos. Precio 5'00 »
«Manual sobre defraudación de Derechos Reales. Precio 1'00 »
«Contribución sobre Utilidades.» Precio. 2'00 »
«Novísimos Aranceles para los Juzgados y Tribunales municipales en asuntos civiles y criminales y del Registro civil 1'00 »

«Ley del Timbre del Estado.» Precio 3'00 »
«Reglamento del Estatuto municipal.» 3'00 »
«Código de Comercio con la reforma introducida por la Ley de 10 de Junio de 1897.» Precio. 4'00 »
«Ley de Enjuiciamiento Civil.» Precio 4'00 »
Código Civil. Precio. 3'50 »
Ley de Enjuiciamiento Civil (2 tomos) 5'00 »
Ley de Enjuiciamiento Criminal. Precio 2'50 »
Ley Hipotecaria de 1909, Precio. 2'09 »
Código Civil. Precio. 3'50 »
Código de Comercio. Precio 3'50 »
Vademécum Municipal. Reglamento de Secretarios de Ayuntamiento, Interventores de fondos y Empleados municipales en general, ordenado alfabéticamente por materias. Precio. 4'00 »

De venta en la **EDITORIAL V. CAMPO**

“The Unique Pen,”

Pluma inmejorable a 9'95 pesetas.
Venta exclusiva en la Librería

Editorial V. Campo

